
Nagyböjt II. hete 

Csütörtök 

Jer 17,5-10     ■     Lk 16,19-31 

„Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, 
akkor még ha a halottak közül támad is fel valaki, annak sem hisznek.” 

Ábrahám példabeszédbeli szavai első hallásra nem túl meggyőzőek; hajlamosak vagyunk 
azt gondolni, hogy a halálból visszatérő ember a legmegátalkodottabbakat is megtérésre 
indítaná. Ám a valóságos Lázár, Mária és Márta testvére, nem a példabeszédben szereplő 
(érdekes a névazonosság!), akit Jézus feltámasztott, mintegy igazolja Ábrahámot. A János-
evangéliumban olvassuk, hogy amikor Jézus Betániában vendégeskedett, néhány nappal 
utolsó Húsvétja előtt, a főpapok elhatározták, hogy Lázárt is megölik, mivel miatta a zsidók 
közül sokan hittek Jézusban. Íme, a bizonyság arra, hogy aki nem akar látni, az a 
legnyilvánvalóbb jelek előtt is eltakarja szemét. 

A példabeszédbeli dúsgazdagról azonban nem feltételezzük, hogy ilyen elvetemült lett 
volna. Első pillantásra úgy tűnik, hogy csupán azért jutott a kárhozatra, mert jó dolga volt 
életében, míg Lázár azért vigasztalódott Ábrahám kebelén, mert a földön oly sokat 
szenvedett. 

Figyelmesebben megnézve ezt a szöveget azonban kitűnik a gazdag ember bűne: észre 
sem vette a kapuja előtt fekvő koldust. Azaz minden bizonnyal látta, különben honnan 
ismerte volna, csak épp nem vett róla tudomást. 

A szakadék tehát, amelyről Ábrahám beszél, nem a haláluk után keletkezett közöttük, 
hanem még földi életükben. Kezdetben csupán pár lépés, és a dúsgazdag a mennyországba 
jutott volna. Lázárhoz kellett volna odamennie, hogy segítsen rajta. Az évek múlásával 
azonban, ahogy egyre jobban begubózott önzésébe, a szakadék mind mélyebb és szélesebb 
lett, míg végül haláluk után állandósult, immár áthidalhatatlanul. 

Jézus figyelmeztetésnek szánta ezt a példabeszédet mindazoknak, akik úgy birtokoljuk az 
anyagi vagy szellemi javakat, hogy nem osztjuk meg másokkal, akiknek kevesebb vagy 
éppenséggel semmi sem jutott. Lukács evangéliumában különös hangsúly van azon, hogy a 
gazdagság olyan állapot, mely az örök üdvösséget veszélyezteti. A gazdag csak úgy 
üdvözülhet, ha Isten törvényeinek, Mózes és a próféták tanításának veti alá életét, és 
megosztja javait a rászorulókkal, mert a feleslegnek csak kezelője az ínséget szenvedők 
javára, nem pedig kénye-kedve szerinti ura. 



2. nagyböjti hét csütörtök

OLVASMÁNY Jeremiás próféta könyvéből 
Csak Istenben bízzunk, ő a mi egyetlen és  örök szövetségesünk! Tőle nyerjük örök életünket. 
Amikor a király szövetségeseket keresett, prófétája által így szólt az Úr:
Átkozott az az ember, aki emberben bízik, aki halandóra támaszkodik, é s akinek szíve elfordul az Úrtól.
Olyan lesz, mint a cserje a pusztában: semmi jót nem várhat, a kiaszott sivatagban tanyázik, sós és la khatatlan földön. 
Áldott az az ember, aki az Úrban bízik, akinek az Úrban van a reménye. Olyan lesz, mint a víz mellé ültetett fa, amely 
gyökereit egészen a folyóig ereszti. Ha jön a hőség, nem kell félnie, lombja mindig zöldellni fog. 
Szárazság idején sem kell aggódnia, akkor sem szűnik meg gyümölcsöt teremni.

Csalárdabb az emberi szív mindennél, és tele van gonoszsággal. Ki lát bele tit kos rejtekeibe? Én, az Úr, aki a szíveket 
vizsgálom, és kikutatom a veséket, hogy megfizessek kinek-kinek életmódja és tetteinek gyümölcse szerint. 
Ez az Isten igéje. 
Jer 17,5-10

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik. (Zsolt 39,5a)

 Előénekes: Boldog ember, aki nem követi a gonoszok tanácsát, † nem lép a bűnösök útjára, * a gúnyolódok körében
nem foglal helyet, 

 hanem az Úr törvényében leli örömét, * az ő parancsairól elmélkedik éjjel és nappal.
Hívek: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik.

 E: Olyan, mint a fa, melyet folyóvíz mellé ültettek, * mely idejében gyümölcsöt érlel.
Nem fonnyad el a lombja, * siker koronázza minden tettét.
H: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik. 

 E: Nem így járnak a gonoszok, nem így, * hanem mint a polyva, melyet szétszór a szél,
mert az Úr őrzi az igazak útját, * a gonoszok útja pusztulás.
H: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik. 
Zsolt 1,1-2.3.4 és 6

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Boldogok, akik jó szívvel fogadják Isten igéjét, * és állhatatosságukkal gyümölcsöt hoznak. Vö. Lk 8,15 – 12. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből 
A dúsgazdag meg a szegény Lázár. 
Egy alkalommal Jézus ezt a példabesz édet mondta el a farizeusoknak:
„Volt egy gazdag ember. Bíborba és patyolatba öltözködött, és mi ndennap dúsan lakmározott. Volt egy Lázár nevű 
koldus is, ez ott feküdt a gazdag kapuja előtt, tele fekéllyel. Szívesen jóllakott volna az ételmaradékból, amely a gazdag 
ember asztaláról lehullott, de abból sem adtak neki. Csak a kutyák jöttek, és nyalogatták a sebeit. Meghalt a koldus, és 
az angyalok Ábrahám kebelére vitték. A gazdag is meghalt, és eltemették. A pokolban, amikor nagy kínjai közt 
feltekintett, meglátta messziről Ábrahámot és a keblén Lázárt.
Felkiáltott: »Atyám, Ábrahám! Könyörülj rajtam! Küldd el  Lázárt, hogy ujja hegyét vízbe mártva hűsítse nyelvemet. 
Iszonyúan gyötrődöm ezekben a lángokban.« »Fiam – felelte Ábrahám –, emlékezzél rá, hogy milyen jó dolgod volt 
életedben, Lázárnak meg mennyi jutott a rosszból. Most ő itt vigasztalódik, te pedig odaát gyötrődöl.
Azonfelül köztünk és köztetek nagy szakadék tátong, hogy aki innét át akarna menni hozzátok, ne  tudjon, se onnét ne 
tudjon hozzánk átjönni senki.« »Akkor arra kérlek, atyám – kiáltotta újra –, küldd el őt atyai házunkba, ahol még öt 
testvérem él. Tegyen bizonyságot előttük, nehogy ők is idejussanak a gyötrelmek helyére.«
Ábrahám ezt felelte: »Van Mózesük és vannak prófétáik. Azokra hallgassanak.« Ám az er ősködött: »Nem teszik, atyám,



Ábrahám! De ha valaki, a halottak közül elmenne hozzájuk, bűnbánatot tartanának.«
Ő azonban így felelt: »Ha Mózesre és a prófétákra nem hallgatnak, akkor még ha  a halottak közül támad is fel valaki, 
annak sem hisznek.«” 

Ezek az evangélium igé i. 
Lk 16,19-31

EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében
munkálkodhassanak!

 Hívek: Kérünk téged...
 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!

Hívek: Kérünk téged...
 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan

megmaradjunk!
 Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk
hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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